



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

1540

30.11.15

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης

Θέμα: Προβλήματα στέγασης του 1ου ΕΠΑΛ στον Δήμο Κορδελιού - Εύοσμου της Π.Ε. Θεσσαλονίκης.

Το 1ο ΕΠΑΛ Κορδελιού-Εύοσμου, παρ' όλο που ιδρύθηκε το 2000, εξακολουθεί να συστεγάζεται προσωρινά (!) εδώ και 15 χρόνια, με το 1ο ΓΕΛ της περιοχής, με αποτέλεσμα να έχουν δημιουργηθεί έντονα προβλήματα.

Η φυσική αύξηση του πλήθους των μαθητών, καθώς πρόκειται για αναπτυσσόμενες οικιστικά περιοχές, οδήγησε στη λήψη πρόχειρων μέτρων για την επίλυση του στεγαστικού προβλήματος. Αντί να δοθεί η απαραίτητη κρατική χρηματοδότηση για το χτίσιμο νέου σχολείου για το ΕΠΑΛ, με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων που πέρασαν αυτά τα χρόνια και της σημερινής συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, μαθητές και καθηγητές παραμένουν σε ένα ασφυκτικό και επικίνδυνο πλέον σχολικό κτίριο.

Όλα αυτά τα χρόνια διαμορφώθηκαν αίθουσες σε ζωτικούς χώρους του κτηρίου (τουαλέτες, διάδρομοι, χώροι κάτω από σκάλες) ακυρώνοντας ακόμα και εξόδους κινδύνου, καθιστώντας το κτήριο επικίνδυνο σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης γεγονός που ενισχύεται από την έλλειψη των καθιερωμένων ελέγχων.

Πλέον η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο και οι αντιδράσεις των μαθητών, των γονιών και των συλλόγων καθηγητών και των δύο σχολείων, είναι έντονες.

Να σημειώσουμε ότι οι λύσεις που προτείνουν από την πλευρά τους ο Δήμος Κορδελιού – Ευόσμου, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, μόνο ως αντιπαιδαγωγικές μπορούν να χαρακτηριστούν, καθώς δεν λαμβάνουν υπόψη τους, ούτε τους μαθητές αλλά ούτε και τους καθηγητές και σε ποιες συνθήκες και ωράρια αμφότεροι χρειάζονται να ανταποκρίνονται στην εκπαιδευτική διαδικασία. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της πρότασης για την αλλαγή του ωραρίου του ΕΠΑΛ είτε με ώρα έναρξης 10.45 π.μ. και ώρα λήξης 5.00 μ.μ, είτε στην εξ' ολοκλήρου απογευματινή βάρδια. Οι δε λύσεις για χρήση αιθουσών προκάτ (ΚΙΒΟ) ή διαχωρισμού αιθουσών, μόνο παραπέρα όξυνση του προβλήματος θα επιφέρουν και σε καμία περίπτωση λύση.

Με βάση τα παραπάνω **ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ** οι κ.κ. Υπουργοί ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για:

- Την οριστική επίλυση της στέγασης του 1ου ΕΠΑΛ Κορδελιού – Εύοσμου, εγγυώμενη ταυτόχρονα την συνέχιση ύπαρξης του σχολείου ως αυτόνομη σχολική μονάδα ώστε να συνεχίσουν να υπάρχουν οι τομείς, οι ειδικότητες και οι θέσεις των εκπαιδευτικών.
- Να δοθεί η απαραίτητη κρατική επιχορήγηση, ώστε άμεσα να κατασκευαστεί νέο σχολικό κτίριο για το 1ο ΕΠΑΛ Ελευθερίου – Κορδελιού, χωρίς ΣΔΙΤ, ώστε να εξυπηρετηθούν οι ανάγκες σχολικής στέγης των μαθητών και καθηγητών.

Οι βουλευτές

Σάκης Βαρδαλής

Γιάννης Δελής